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ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ, КАК ЕГО ИЗУЧАТЬ.
В статье 9 Закона Республики Хакасия «О статусе депутата районного, городского, сельского, поселкового Совета депутатов в Республике Хакасия», определяющий характер и содержание работы народного избранника в его округе, говорится о том, что он «… изучает общественное мнение и при необходимости вносит предложения в соответствующие органы государственной власти, органов местного самоуправления». 

 Нашу общественную жизнь сегодня, как никогда, характеризует высокая политическая активность людей, которые выступают с многочисленными предложениями по вопросам экономики, других сфер общественной жизни, остро реагируют на любые недостатки. Это и есть проявление подлинной демократии! Реальностью такого управления и является прямое участие граждан в решении государственных и общественных дел.

Общественное мнение отражает все стороны хозяйственного и социально-культурного строительства, определяет в значительной мере уровень развития той или иной отрасли народного хозяйства. Изучение мнений и предложений избирателей позволяет своевременно откликаться на жизненно важные вопросы, обеспечивать оптимальное их решение. 

Формы изучения общественного мнения разнообразны. Среди них:

· регулярные встречи с избирателями, беседы с ними, отчеты перед избирателями;

· обмен мнениями по вопросам, которые предстоит обсуждать на сессии Совета, на заседаниях постоянной комиссии, информирование избирателей о принятых Советом и администрацией решений;

· сведения, полученные от расположенных в округе общественных самодеятельных организаций населения: совета ветеранов войны и труда, домовых, уличных комитетов, женсоветов;

· участие в проводимых общих собраниях, сходах граждан по месту жительства, трудовых коллективов;

· прием избирателей и тщательное изучение жалоб, заявлений;

· анкетные опросы населения. 

Перечисленные формы изучения общественного мнения требуют от депутата самых- активных действий, проявления инициативы. Желая, например, выяснить мнение избирателей по вопросу, вносимому на сессию Совета депутат должен с помощью актива, старост домов своего избирательного округа организовать обсуждение вопроса на собрании избирателей, встретиться с людьми, побеседовать с ними по существу дела. Обобщая сведения, полученные из ранних источников, депутат составляет представление об отношении избирателей к той или иной проблеме. Важно мнение избирателей довести до администрации или выступить на сессии. Но вот сессия прошла. Необходимо вновь встретиться с избирателями, рассказать, что решил Совет по рассматриваемому вопросу, отражены ли предложения избирателей в принятом документе и если нет, то по каким причинам. Нужно договориться с избирателями, с общественностью, что можно предпринять в самом округе для выполнения решения. 

Хотя Закон о статусе ориентирует депутата, прежде всего на изучение общественного мнения в избирательном округе, целесообразно использовать и те сведения, которые депутат получает по месту своей трудовой деятельности. 
К ВАМ ПОСТУПИЛА ЖАЛОБА.
Рассмотрение предложений, заявлений и жалоб избирателей – один из сложных, трудоемких и хлопотных участков деятельности депутатов.

В чем сложность? В том, прежде всего, что каждое письмо, каждое устное обращение требует от депутата самого заинтересованного его участия. За каждым письмом – человек, его судьба, интересы, потребности. Работа депутата с жалобами рассматривается как усиление гарантий прав и охраны законных интересов граждан, дальней шее утверждение принципов социальной справедливости. 

В статье 18 Закона Республики Хакасия «О статусе депутата районного, городского, сельского, поселкового Совета депутатов Республики Хакасия» говорится о том, что депутат рассматривает поступившие у нему предложения, заявления и жалобы, принимает меры к их правильному и своевременному разрешению, ведет прием граждан, изучает причины, порождающие жалобы, и вносит свои предложения в Совет, другие государственные и общественные органы. В этом – суть демократии, высокое доверие к депутату, вера в его справедливость. Это большие и конкретные обязанности депутата, практическое исполнение которых- испытание его самостоятельности, чуткости, принципиальности. 

Как известно, обращения поступают к депутату по многим каналам. Чаще всего, конечно, избиратели обращаются к нему лично – пишут, устно излагают свое дело во время приема. Но не редко депутат привлекается к рассмотрению и таких жалоб, просьб, которые избиратели его округа адресовали в администрацию М.О. или какой-то отдел администрации, а также в вышестоящие государственные органы, редакции местных и центральных газет, радио, телевидения. 

Поэтому, откуда бы не поступило заявление, необходимо разобраться в нем всесторонне и внимательно, руководствуясь при этом интересами государства и населения всемерно поддерживая и развивая политическую и трудовую активность граждан. 

Следует обратить внимание на целесообразность встречи с автором письма, проверке обстоятельств, вызвавших обращение избирателя, непосредственно на месте. К таким встречам необходимо тщательно готовиться. Продумать, какие вопросы предстоит уточнить, что обсудить в личной беседе. В интересах дела, небесполезно осведомиться в какие инстанции ранее обращался гражданин по интересующему вопросу, и какой получил ответ, с какими аргументами. 

Выяснив причину появления жалобы, депутат определяет пути для собственных активных действий. Стремление удовлетворить справедливое требование, решить вопрос, волнующий избирателя, устранить недостатки, породившие жалобу – такой подход должен утверждаться каждым депутатом в работе с письмами, заявлениями, предложениями граждан. 

Депутат призван и умело сопоставлять запросы и нужды избирателя с интересами общества, помнить о том, что каждый гражданин должен сочетать свои права и свободы с добросовестным выполнением гражданских обязанностей. 

Среди обращающихся к депутатам граждан встречаются порой лица, претендующие на исключительное внимание и привилегии, которых они не заслужили. Таким гражданам необходимо терпеливо, но твердо объяснять, что их требование преждевременно и неправомерно. 

Разрешая вопросы, волнующие избирателей депутат, конечно же, опирается на собственный опыт, наблюдения, выводы. Для этого полезно вести хотя бы самый несложный учет работы с письмами и заявлениями в дневнике депутата (когда и от кого поступило письмо, жалоба, их существо, какие меры принимались).

Требования к депутату в работе с обращениями сегодня таковы: не только вовремя сообщить ответ, толково объяснить мотивы отказа или добиться удовлетворения просьбы, но активно откликнуться на те явления жизни, которые скрываются за отдельными письмами, выявить и своевременно устранить причины, порождающие недовольства и жалобы граждан. 

Систематически анализируя характер обращений, депутат найдёт не мало новых резервов и возможностей для разрешения имеющихся проблем, устранения серьёзных недостатков в деятельности отдельных органов местного самоуправления, активного использования общественного мнения. В этом плане большую пользу приносят беседы с гражданами о том, что делает местный Совет, администрация М.О. для их блага, как решаются проблемы, вызывающие справедливые нарекания, каких это требует усилий и затрат. 

Каждое письменное или устное обращение избирателей – это, прежде всего, активная позиция граждан, их заинтересованность в успешном решении вопросов хозяйственного и социально-культурного строительства, утверждений должного порядка и дисциплин во всех сферах жизни. Найти верное решение в каждой конкретной ситуации требует от депутата максимального напряжения сил, кропотливого и повседневного труда. В этом заключается деятельность депутата в Совете, связанная с рассмотрением предложений, заявлений и жалоб избирателей.

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС
Депутатский запрос – это требование к государственным органам, органам местного самоуправления и должностным лицам дать официальное разъяснение или изложить позицию по вопросам, имеющим общественное значение.

Депутат, постоянная или временная комиссия Совета или группа депутатов Совета депутатов в составе не менее трех человек имеют право внести на рассмотрение Совета обращение к сессии, председателю Совета, главе администрации, главе местного самоуправления, прокурору, руководителям предприятий, учреждений и организаций (в том числе Республики Хакасия), расположенных на соответствующей территории по кругу вопросов, входящих в компетенцию этих органов. Такое обращение вносятся в письменной или устной форме и оглашается на сессии. Если указанное обращение касается фактов нарушения администрацией района, местного самоуправления или должностными лицами законов Республики Хакасия, постановлений и других актов, принимаемых высшими органами власти и управления Республики Хакасия, решений Советов либо затрагивает иные вопросы, имеющие общественное значение, то Совет может признать его депутатским запросом и включить в повестку дня сессии. 

Как правило, депутаты прибегают к запросу в том случае, если своими силами они не в состоянии устранить различные упущения, когда необходимо вмешательство органа государственной власти, органов местного самоуправления. Депутат вправе дать оценку ответа органа власти, местного самоуправления или должностного лица на запрос. По результатам рассмотрения депутатского обращения, признанного депутатским запросом, Совет принимает решение, которое публикуется в средства печати или доводится иным способом до сведения населения. 

ПРИЕМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ
Депутат ведет прием граждан. Так сказано в статье 18 Закона Республики Хакасия «О статусе депутата районного, городского, сельского, поселкового Совета депутатов Республики Хакасия».

На первый взгляд организовать регулярно встречи с избирателями не так уж и сложно. Прежде всего отметим, что ни в одном официальном документе, регламентирующем работу народных избранников, не сказано, где и как часто депутат должен вести прием населения. Да правовым путем и невозможно регулировать то, что зависит от местных условий, специфики округа, Совета.

У депутатов, между тем, возникает немало затруднений, где лучше определить место приема, с какой периодичностью, каких правил придерживаться в беседе с посетителем, что предпринять, если просьба посетителя незаконна, как поступить, если нельзя ее удовлетворить?  

По сложившейся практике депутаты местных Советов ведут прием 1 раз в месяц.  Место и время устанавливается так, чтобы создать наибольшие удобства для посетителей.

Многие депутаты проводят прием в муниципальных образованиях сельсоветов, предприятиях или учреждениях, находящихся на территории округа. Информация о месте и времени приема доносится до избирателей через местную печать, другие средства массовой информации. 

Не лишим будет сделать сообщение об этом и на собрании в избирательном округе. Некоторые депутаты доводят такую информацию до сведения общественных организаций, находящихся на территории их округов. 

Помещение для приема избирателей нужно оборудовать, обеспечить необходимой мебелью. Об этом призваны позаботиться органы местного самоуправления, руководство данного учреждения. 

При организации приема граждан нередко возникает вопрос, как беседовать с посетителем – наедине или же в чьем-либо присутствии? Например, с представителем общественной организации, администрации, работником администрации М.О. Непростой вопрос. С одной стороны, такое присутствие позволит депутату на более компетентной основе разобраться в существе поставленных вопросов, с другой – не будет ли это помехой для откровенного разговора? С этим нельзя не считаться. Если возникла реальная необходимость в таком участии, следует спросить согласие у посетителя. При этом, разумеется, надо представить избирателю присутствующее лицо. В большинстве случаев прием идет все же «один на один». А если нужен совет, консультация, они могут быть получены, скажем, по телефону. 

Итак, точно в назначенный день и час вы встречаетесь с избирателем, нуждающемся в вашей помощи, совете. Прежде всего внимательно выслушайте его, проявите чуткость, готовность вникнуть в дело, с которым он обращается. Не старайтесь строить беседу в строго официальной форме. Человек пришел к вам с беседой, может быть, после многих колебаний. Надо принять к сердцу его невзгоды, протянуть ему руку помощи. Попытайтесь расположить посетителя к непринужденному, откровенному разговору. 

Выслушав до конца просьбу избирателя, необходимо решить для себя сразу несколько вопросов, действительно ли нарушены права и законные интересы человека, если да, то какая требуется помощь и с чьей стороны. 

Здесь депутату необходима правовая подготовка. Чтобы правильно ориентироваться в существе проблемы, надо знать основные положения трудового, гражданского, земельного, пенсионного и других законодательных актов.  В ряде случаев достаточно просто разъяснить человеку установленный порядок разрешения того или иного вопроса. Вы вправе порекомендовать избирателю действовать согласно установленной законом процедуре, тем более, если человек не знает о ней и не обращался в компетентную инстанцию. Это ведь тоже помощь, и существенная.

Однако личное участие депутата совершенно необходимо, если он столкнулся с явным нарушением прав законных интересов избирателей, фактами волокиты, бюрократизма, бездушия. Тогда депутат, тщательно проверив все обстоятельства, подробно изучив соответствующие документы, обращается в орган, правомерный решить данный вопрос. Депутат вправе обращаться во все государственные и общественные органы, предприятия, учреждения и организации к должностным лицам по вопросам депутатской деятельности. Он пользуется правом безотлагательного приема руководителями указанных органов, которые в свою очередь обязаны рассмотреть предложения и дать ответ. Таким образом, депутат может обратиться в нужную ему инстанцию с аргументированным письмом, ибо устно изложить суть вопроса во время встречи или по телефону. 

Если вы установили, что причиной поступающих к вам многочисленных сигналов, является плохая работа подчиненных администрации М.О. служб, правильно будет выйти с предложением рассмотреть соответствующее подразделение на заседании администрации М.О. или сессии Совета. 

Не исключено, что депутату приходится встречаться с неправомерными и нереальными требованиями, претензиями, стремлением добиться привилегий, не предусмотренных законом. В этом случае нужно терпеливо, но убедительно разъяснить человеку, что просьба его необоснованна и не может быть выполнена. 

В практике случается, что стремление побыстрее удовлетворить просьбу избирателя побуждает депутата выдавать подчас необдуманные обещания, заверения. 

Даже если вам кажется, что вопрос можно решить положительно, не торопитесь об этом сказать посетителю. Ведь вы пока располагаете только его информацией, не изучив другие обстоятельства. Далее высказанную просьбу вы адресуете должностному лицу или государственному органу, местному самоуправлению, которые должны рассмотреть ее в установленном порядке. Таким образом, ответ заявителю может быть дан тогда, когда вопрос окончательно разрешен в нужной инстанции. Вопрос может быть разрешен и в присутствии посетителя, если утвердительный ответ получен по телефону. При этом надо обязательно проконтролировать исполнение, чтобы не допустить пустых обещаний. 

Наконец, ещё одна рекомендация. Желательно вести учет вашей работы с обращениями избирателей. Используйте для этого депутатские блокноты. Форма записей может быть различная, но должна отражать следующее: 

	Ф.И.О.
	Место работы
	Должность
	Домашний адрес посетителя
	Суть вопроса
	Дата
	Кем рассмотрен
	Какие меры приняты


Такой учет гарантирует, что ни одно обращение не будет забыто. Подобные сведения полезны вам и при подготовке отчетов на избирательном округе, сообщений на сессиях Совета о своей деятельности, для активного участия в обсуждении рассматриваемых Советом вопросов. 
КАК НАЙТИ ПОМОЩНИКОВ В ОКРУГЕ
Депутат Совета депутатов поддерживает постоянную связь с избирателями своего избирательного округа, ответственен перед ними и им подотчетен. Так, сказано в статье 9 Закона Республики Хакасия «О статусе депутата районного, городского, сельского, поселкового Совета депутатов в Республике Хакасия».

В своей работе в избирательном округе депутат опирается на помощь и поддержку актива Совета, общественных организаций, органов местного самодеятельности населения, трудовых коллективов.

Депутату легче вести работу среди своих избирателей, имея надежных помощников из их числа. Потребовалось, скажем, устроить воскресник – один из активистов пишет объявление, другой обойдет квартиры, дома, ещё раз напомнит о предстоящем коллективном выходе, третий побеспокоится об инвентаре для участников воскресника. Все это поможет сделать задуманное организованно, с должным результатом. 

Когда есть помощники, проще собрать избирателей, выполнить на территории округа важное решение Совета, администрации. 

Но не следует пассивно ждать, когда люди, доверившие вам депутатский мандат, придут и предложат свои услуги. Необходимо самому идти к избирателям. Для начала важно выяснить, какие организации, трудовые коллективы, органы общественной самодеятельности есть на территории округа, установить контакты с людьми, возглавляющими их.

Члены уличных, квартальных, домовых комитетов, других общественных формирований по месту жительства – ваши первые помощники. То или иное мероприятие, намеченное вами, только выигрывает, если будете проводить его вместе с ними. Разумеется, вам полезно быть в курсе всех планов общественников. Но также подсказывать им, исходя из намерений Совета, администрации, что лучше запланировать на завтра, послезавтра.

Такое взаимодействие поможет строить депутатскую работу целенаправленно, добиваться хороших результатов. Имея поддержку общественников, проще разъяснять населению законы, решения Совета, администрации направлять усилия избирателей на важные общественные дела. 

Если депутат будет вести воспитательную работу среди избирателей в контакте с активистами, он сумеет лучше узнать жизнь своего округа, окажет большее воздействие на неблагополучные семьи, отдельных недисциплинированных граждан.

Помощь народному представителю охотно оказывают и руководители предприятий, организаций, учреждений, находящихся на территории округа. Безусловно, стоит прислушиваться к их советам, вместе с ними решать важнейшие проблемы, волнующие тех, кто избрал вас в Совет.  

Актив в округе формируется постепенно, в процессе осуществления различных государственных и общественных дел. 

В первую очередь обращаться нужно к тем, кто еще недавно сам исполнял депутатские обязанности. Такие люди имеют большие познания и нужный опыт. С их поддержкой легче определить, как наладить ту или иную работу в округе, на кого опереться.  

Само собой разумеется, успех будет зависеть от способности найти индивидуальный подход к человеку. Избиратель пойдет навстречу, когда ощутит, что его усилия и опыт тут действительно нужны, увидит и одобрит конечную цель ваших замыслов, начинаний. Поймет, что может помочь вам. 

Опыт депутатов доказывает, что добрым помощником народного представителя может быть практически каждый. Надо только быть повнимательнее к людям, с интересом, доброжелательностью к ним относиться. Многое значит и умение пробудить в них активность, чувство ответственности за все, что происходит вокруг.

Человек, болеющий за общественные дела, не проявит равнодушия, разделит с вами важнейшие заботы и хлопоты. Такие люди заметны, они выделяются на различного рода собраниях, в том числе и при отчетах депутатов перед избирателями. Высказал человек разумную вещь – встретьтесь с ним, постарайтесь получше его понять, вникнуть в логику его суждений. 

Не стоит сторониться гражданина, выступившего с критикой в ваш адрес. Иной раз новичку кажется, что она не совсем справедлива. Не торопитесь с выводами. Подумайте над сказанным. В любом случае критические высказывания говорят, прежде всего, о заинтересованности избирателя, о желании добиться, чтобы вы лучше исполняли свой государственный долг. Вполне возможно, что, размышляя над замечанием, вы откроете для себя нечто ценное, полезное. Правильно поступите, если известие гражданина о том, как пригодилось его предложение. После того разговора, как правило, вы найдете еще одного надежного помощника.

В привлечении людей к совместной работе в округе не может быть шаблонна. Живет в округе, скажем, пенсионер, призванный садовод. Он может проконсультировать, какие фруктовые деревья лучше всего посадить во дворе, как оформить клумбы в сквере. Человек, увлеченный, всегда поделится знаниями, окажет квалифицированную помощь. 

Стремитесь вовлекать в общественные дела молодых избирателей. Наверное, заметили сами, юноши и девушки чаще всего нетерпимы к недостаткам и энергичны в их преодолении. Для доброго дела они готовы отдать свое свободное время, силы и способности. От депутата требуется только одно – установить тесную связь с такими гражданами, умело направить их энергию на удовлетворение нужд, потребностей населения округа. 

Активисты охотно будут помогать, если вы станете посвящать их в большие или малые проблемы, дела, которыми занимается Совет, его органы, рассказывать о трудностях, возникающих перед ними и перед вами, о планах на будущее. Разумеется, при этом надо суметь объяснить людям, где и в чем нужно их содействие, что оно, в конечном счете, дает. 

И ещё один совет. Не забывайте говорить людям спасибо, благодарить даже за маленькую помощь. Слова признательности пробудят у них новые силы, желание сотрудничать ещё более тесно. Правильно сделаете, если при отчетах перед избирателями будете упоминать своих активистов, отдадите им, так сказать, должное. Выразите надежду и на будущую поддержку в ваших нелегких депутатских хлопотах. 






ШКОЛА МОЛОДОГО ДЕПУТАТА Республики Хакасия
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Республиканский проект «Школа молодого депутата» направлен на выявление активной, готовой взять на себя ответственность, молодежи, ее обучение, сопровождение во время избирательной кампании и системную работу после выборов.��В проекте могут принять участие граждане РФ в возрасте от 18 до 35 лет, планирующие участвовать в выборах 13 сентября 2015 года в качестве депутата или главы органа местного самоуправления.��Помимо обучения, кандидатам помогут в составлении АПМ, индивидуальных планов мероприятий по избирательному округу и адресной работе с населением.�А данное сообщество позволит организаторам оперативно отвечать на вопросы и доносить необходимую информацию до участников проекта, а кандидатам - обмениваться опытом и рассказывать избирателям о своей работе.
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