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Тема № 1: «Детский оздоровительный лагерь: воспитательное пространство»
«Напрасно я состарился. Напрасно. 

Я был так счастлив в детстве.» 

Антуан де Сент-Экзюпери
Лето! Время активного, интересного и полезного отдыха ребят, время каникул. Но в воспитании каникул и перерывов не бывает. Лето продолжает процесс воспитания в формах, соответствующих его романтическому характеру. Романтический характер лету придают его неизменные спутники: солнце, воздух, лес, вода. 

Что такое детский лагерь? Собственно говоря - это та же «школа». Школа, где в условиях лета продолжается процесс расширения кругозора ребят, закрепления их знаний на практике, процесс воспитания и закрепление старых привычек и навыков поведения. Только эта школа с большой дозой самостоятельности, с романтической, игровой атмосферой жизни, чуть-чуть военизированными условиями, лесной естественной обстановкой и веселыми традициями. Лагерь – это летняя школа жизни ребят. 

Чем специфичен лагерь?

Местом. Природными, лесными, естественными условиями.

Временем. Летним каникулярным, «раскованным»- вызывающий особый мажорный психологический настрой ребят.

Ритмом времени. В умелых руках вожаков на счету каждая секунда. Темп жизни ребят высок, насыщен активной деятельностью.

Лагерь специфичен коллективом детей. Как правило, в нем живут и действуют ребята, собранные из десятков мест, школ, коллективов. Именно этим лагерь напоминает большой полустанок, где ненадолго останавливаются детские поезда. Ровно настолько, чтобы можно было изумиться красоте новых мест, вкусить сладкой ягоды из кулечка, постоять на твердой земле и главное - увидеть, узнать новых людей, друзей. И что удивительно, с трудом расстаешься с временными, но очень полюбившимися попутчиками. Уж такой он лагерь - железнодорожный узел человеческих связей и отношений. 

Лагерь пронизан высокой романтикой линеек, костров, песен, походов, трудовых десантов, игр и другими своими славными традициями. 

Ученые подсчитали, что за двадцать один день смены мальчишки и девчонки взаимодействуют и общаются с такой интенсивностью, что количество контактов у них возникает столько, сколько в школе они имеют за четыре длинные четверти. 

Лагерь способен, хотя бы частично, компенсировать ребенку дефицит общения в коллективе сверстников, позволяет оторваться от дома, семьи, привычных стереотипов, что создает условия для испытания себя в новой обстановке, для определения своих сильных и слабых сторон. Данное условие усиливает эффект воспитательной системы лагеря. 

Главная цель содержания летнего организованного отдыха детей и подростков заключается в том, чтобы создать по возможности такие условия и психологический климат, в которых ребенок сумел бы максимально осмыслить свою индивидуальность, раскрыть свои желания и потребности, постичь свои силы и способности, свое значение в жизни, в семье, в обществе.

Детский оздоровительный лагерь является внешкольным учреждением периодического функционирования и в своей работе учитывает специфику внешкольного воспитания, опираясь на классические идеи свободного воспитания: 

· добровольность участия детей в различных делах, 

· свободный выбор ими занятий, организованных форм и видов деятельности с учетом индивидуальных интересов, способностей, уровня развития ребенка, 

· конкретных условий работы внешкольного учреждения, 

· специфики педагогического руководства, осуществляемого как профессиональными педагогами, так и представителями других профессий, обученных на инструктивных семинарах.

Детские оздоровительные лагеря в настоящее время выступают как важнейшие социальные институты, способствующие развитию, воспитанию и оздоровлению детей, выполняют целый ряд важнейших функций в обществе:
· развивают творческие способности ребенка, через участие в различных видах деятельности;

· способствуют его оздоровлению, закалке, воспитанию валеологической культуры,
· воспитывают чувство коллективизма, 
· вырабатывают коммуникативные навыки. 

Ценности лагерной жизни:

· Опыт самостоятельности

· Развлечение и отдых

· Опыт демократии

· Детская самодеятельность

· Дружба со взрослыми

· Индивидуальное взросление и развитие

· Опыт здоровьесбережения

· Развитие новых навыков и интересов

· Развитие духовной жизни ценностей

· Развитие навыков ответственности за свои собственные поступки

Детский оздоровительный лагерь является внешкольным учреждением для детей в возрасте 6-17 лет. Сроки оздоровления детей в лагере определяются с учетом рекомендаций органов здравоохранения, природно-климатических условий и составляют 21 день в смену. Летний сезон состоит из 3-х смен, продолжительность каждой позволяет реализовать основные цели и задачи деятельности центра.

В свете разработанной воспитательной концепции работа ДОЛ направлена на реализацию взаимосвязанных и взаимодополняющих процессов:
· воспитания;
· развития;
· оздоровления;
Все эти процессы реализуются посредством взаимодействия двух начал: самореализации личности и ее социализации.

В воспитательной системе основной акцент делается на удовлетворение интересов, желаний и потребностей ребенка, осуществление выбора занятий в соответствии со своими интересами. Педагогическому персоналу важно уметь распознать задатки, интересы и потребности детей, их индивидуальные особенности, создать с учётом этого комфортные условия для их реализации. 
Главная задача –  адаптировать детей к условиям лагеря, максимально показать его возможности для реализации творческого потенциала детей, создание условий решения личностных проблем, для самовыражения каждого члена коллектива, личностного роста детей. 

Главным результатом в нашей работе является то, что каждый ребенок может раскрыть свои способности, добиться успеха, значимого для себя и для других.

Направления воспитательной работы:

· гражданско-патриотическое  

· семейное 

· лидерское 

· экологическое 

· интеллектуальное 

· спортивно-оздоровительное 

· художественно – эстетическое 

· духовно-нравственное

Функции лагеря:
Организационно-коммуникативная
 - организация общения со сверстниками, налаживания его разносторонних коммуникативных контактов.
Прогностическая
- прогнозирование процессов личностного развития детей и их оптимальной коррекции.
Воспитательная 
-  воспитательное воздействие на ребенка со стороны всех субъектов воспитательной системы.
Оздоровительная
- профилактика заболеваний, укрепление здоровья и выработка навыков здорового образа жизни.
Основные педагогические принципы деятельности:
Принцип  комплексного  подхода:
 - скоординированная работа всех субъектов воспитательной системы для достижения поставленных целей
Принцип игры и романтики:
 -  включение участников смены в ролевые игры.
Принцип природосообразности:
 - учет природных задатков и особенностей, интересов и потребностей каждого конкретного ребенка. 
Принцип диалогизации: 
- ценностно-смысловое равенство взрослого и ребенка.
Принцип свободы самовыражения:
 - самостоятельный выбор способов и видов деятельности, создание ситуации успеха.
Принцип креативности:
- воспитание творческого начала, создание условий для активной самореализации детей в коллективной творческой деятельности.
Принцип культуросообразности:

- процесс социального развития и воспитания личности, основанный на общечеловеческих ценностях и нормах культуры.

Организация смен  в ДОЛ  основана на реализации тематических программ, которые направлены на раскрытие творческого потенциала каждого ребенка, через организацию тематических дел смены на уровне «отряд – дружина  - лагерь». Дела усложняются от недели к неделе. Каждый день, каждое дело проигрывается на 2-3 уровнях: дела в отряде, в дружине и в лагере. 
Виды деятельности:

· спортивно-оздоровительная;

· культурно-досуговая;

· художественно-эстетическая;
· социально-трудовая;

· коммуникативная
Основной характер смены досугово-оздоровительный, а также большое внимание уделяется лидерскому образованию, направленному на приобретение подростками лидерского опыта.
Основное содержание деятельности планируется в отрядах, которым дается право свободного выбора в планировании и организации воспитательной работы в соответствие с общелагерной программой. 

Вместе с тем,  имеется план общих мероприятий в лагере, в дружине по отдельным возрастным группам, система кружковой деятельности. 

Отрядная работа подкрепляется, в первую очередь, дружинными делами, нередко отрядное дело предваряет дружинное.

Общелагерные дела являются своеобразными мажорными аккордами в работе  отряда.

Все участники смены делятся на отряды, они могут объединяться дружины, по возрастным критериям:

Дружина «_____» (начальное звено)

Дружина «_____» (среднее звено)

Дружина «_____» (старшее звено).

Лагерь, дружины, отряды имеют: название, девиз, гимн, торжественную песню, эмблему, законы, традиции. Элемент одежды, отражающие специфику смены и особенности лагерного, дружинного, отрядного коллектива.

Жизнь ДОЛ строится на законах и принципах:

· Законы ноль-ноль

· Закон территории

· Закон дружбы

· Закон поднятой руки

· Традиция самоуправления

· Традиция трудовых десантов

· Традиция вечерней речевки

· Традиция вечернего огонька

· Традиция отрядного сбора

· Традиция доброго отношения к людям

· Традиция доброго отношения к песне

· Традиция творческих поручений.

Система поощрений.

Цель: стимулирование активности детей.

Система поощрения вступает на 4-ый день смены (после ее открытия). 

Пример: 
Каждому ребенку выдается паспорт, где отмечается его активное участие в каком-либо деле. Знак поощрения – символ лагеря. 

Если паспорт заполнен полностью, то ребенок получает высшую номинацию лагеря. Заполнившие паспорт ребята в конце смены поощряются. 

По такой же системе могут оцениваться отряды и вожатые: в каждом отряде вожатыми определяются свои номинации, в зависимости от специфики деятельности отряда. 
На протяжении всей смены отряд ведет альбом (летопись), в котором описываются самые значительные события каждого прожитого дня. Альбом – это неофициальный документ, по которому оценивается отряд. По итогам смены самый интересный и красиво оформленный Альбом отмечается Советом Командиров. 

Варианты номинаций:

 «Лучший командир»

«Лучший отряд»

«Лучший вожатый»
….
Тема № 2: «Профессиограмма вожатого»
Управлять неугомонным, необозримым детским «государством» - задача чрезвычайно сложная, но потрясающе интересная! 
Педагогический состав ДОЛ 
(может меняться в зависимости от лагеря)
Директор лагеря - обеспечивает общее руководство лагерем, издает приказы и распоряжения по лагерю, проводит инструктаж персонала лагеря по технике безопасности, профилактике травматизма, создает условия для проведения воспитательной и оздоровительной работы.
Заместитель директора по воспитательной деятельности - осуществляет программное обеспечение смены, контролирует  работу педагогических служб лагеря, соблюдение режимных моментов, санитарное состояние корпусов, организацию дежурства отрядов; организует методическую помощь вожатым, создание методической базы; проводит методические и административные планерки, педагогические советы.

Старший вожатый -  осуществляет программное обеспечение отрядов, дружины. Несет ответственность за реализацию отрядной, межотрядной, дружинной деятельности. Проводит планерки, консультации для вожатых. Контролирует санитарное состояние корпусов, организацию дежурства отрядов по столовой и приема пищи детьми, территории лагеря.
Режиссер (педагог организатор)– организует и реализует досуговую деятельность детей в лагере через проведение общелагерных мероприятий, консультирует педагогический состав по проведению дружинных и отрядных мероприятий.
Вожатые - организуют оздоровительно-досуговую деятельность в отряде, являются руководителями и организаторами отрядных творческих дел, осуществляют учебу актива отряда, несут ответственность за жизнь и здоровье детей. Осуществляют контроль режимных моментов, организуют дежурство отряда по столовой, посещение душа, медицинского кабинета, кружка, секции и т.д. Проводят с детьми беседы по правилам техники безопасности, личной гигиены.
Физрук - организует спортивную работу лагеря. Решает проблемы физического воспитания детей: укрепление здоровья, физическое развитие детей и т.д. Отвечает за жизнь и здоровье детей во время проведения спортивных и игровых мероприятий.
Плаврук - осуществляет купание детей на реке и в бассейне; проводит инструктаж вожатых и детей по технике безопасности на воде, обучает детей плаванию, проводит спортивные соревнования.
Психолог - создает условия для благоприятного психологического климата в лагере; проводит консультации с педагогическим коллективом по вопросам психологии и психологических особенностей детей разного возраста, индивидуальные беседы с «проблемными» детьми; осуществляет диагностику в отрядах, дружинах, лагере по проблеме эмоциональной удовлетворенности детей, степени сплоченности.
Медицинский персонал - проводит оздоровительную работу с детьми на основе дифференцированного подхода; осуществляет контроль за санитарно-гигиеническими нормами в лагере, питанием детей, соблюдением режимных моментов, своевременно оказывает необходимую медицинскую помощь детям и работникам лагеря.
Лагерь начинается с вожатого…

Из «Книги вожатого»: «В 1922 году была создана пионерская организация. Это сразу же потребовало взрослых руководителей для пионерских коллективов. Тогда и появилось это крылатое название будущей сложной и ответственной профессии – вожатый. Оно происходит от понятия «вести», «идти во главе».

Из размышления об истоках профессии вожатого, летчик – космонавт СССР А.А. Леонов сказал: «Вместе с первыми пионерскими отрядами в 1922 году появилась рядом с детьми одна из самых обаятельных фигур нашего времени: взрослый человек с комсомольским значком на груди, с алым галстуком, задорный, веселый выдумщик, товарищ. Он пришел к детям, чтобы доходчиво, страстно и убежденно рассказать им о будущем». 

За многие годы развития нашей страны менялась и социальная характеристика профессионального статуса  вожатого - лидера детского коллектива, но неизменной оставалась его лидерская позиция. Современный вожатый сочетает в себе знания и умения педагога, психолога, социолога, а по существу является детским политологом.

Зоной особого внимания педагогических отрядов, являются детские оздоровительные центры, городские и загородные лагеря, в педагогической
 системе которых должность вожатого является основополагающей. Современные тенденции к изменениям форм и содержания деятельности учреждений отдыха и оздоровления детей и подростков требуют и формирования особого типа педагога.

В педагогической системе ДОЛ должность вожатого является основополагающей.  

Предмет труда вожатого ДОЛ, то есть на что направлен его труд, являются дети и подростки 7-15 лет и временные детские коллективы (отряды), создаваемые на базе дружин лагеря.

Цель труда. Цель труда вожатого определяется педагогической концепцией, уставом ДОЛ и носит в условиях временного детского коллектива направленный характер: развитие личности ребенка.

Результаты труда вожатого ДОЛ. К совокупному результату труда вожатого ДОЛ, независимому от сложившегося уровня его профессиональной деятельности, можно отнести:

- уровень сформированности временного детского коллектива на основе его самодеятельности в продуктивных, творческих видах коллективной работы, направленной на развитие каждого ребенка;

- гуманистический, ценностно-ориентированный уровень взаимоотношений, общения и деятельности, реально влияющий на позитивные изменения в социализации подростка;

- повышения уровня социально-значимого и жизненно-важного опыта (знания, умения, навыки), формирующего стабильную потребность в самосовершенствовании и саморазвитии у подростков во временном детском коллективе и в последующий период;

- сохранение и улучшение психоэмоционального и физического здоровья подростков, отсутствие аутсайдеров в детском коллективе;

- включенность в процессы совершенствования собственной деятельности, деятельности педагогического коллектива по реализации программ лагеря.

Основные функции вожатого ДОЛ.

Содержание деятельности вожатого реализуется в ходе смены через исполнение и ведущих функциональных ролей. Функции вожатого указывают на то, кем он является по отношению к детскому коллективу, подростку, каковы основные аспекты его трудовой деятельности.

1. Руководитель детского коллектива.  Вырабатывая стратегию развития детского коллектива и подростка, вожатый обеспечивает условия реализации воспитательного процесса, задаёт структуру и логику смены, несет полную ответственность за результаты деятельности детского коллектива, органов самоуправления, охрану жизни и здоровья детей. Он выступает по отношению к детям как представитель педагогического коллектива дружины, лагеря, выполняя тем самым функции руководителя в системе воспитательной деятельности лагеря.

2. Организатор. В сотрудничестве с детьми организует разнообразную коллективную и индивидуальную деятельность детского коллектива, микрогруппы, обеспечивает участие детей в жизни дружины и лагеря. Организует взаимодействие с отделами и службами ДОЛ, дружины по воспитанию и оздоровлению подростков. Несет полную ответственность за выполнение детьми режима и распорядка ДОЛ.

3. Воспитатель. Вожатый осуществляет непосредственное воспитание детей и подростков на основе сотрудничества взрослых и детей в соответствии с целями и задачами ДОЛ, педагогической программой дружины, собственного педагогического содержания. Изучает и обследует детей на всех стадиях смены, на основе этого способствует включению каждого подростка в различные виды деятельности, влияющие на усвоение  социально-значимого и жизненно-необходимого опыта развития детей и подростков.

4. Социальный педагог. Вожатый на период смены заменяет подростку его привычное окружение (семья, школа, сверстники и т.д.). Он призван обеспечивать тонкую связь между естественной средой этого окружения и специально созданной воспитывающей средой ДОЛ в интересах развивающейся личности. Выступает при этом в роли старшего товарища, друга, советника, защитника подростка, обеспечивая тем самым педагогическую поддержку его жизнедеятельности в детском лагере.   

5. Координатор. Вожатый в течении смены обеспечивает единые воспитательные воздействия педагогических структур ДОЛ при достижении педагогической цели (система дополнительного образования, дружина). 

Опасная ошибка - представлять вожатого этаким учителем на природе. Вожатый отвечает за все стороны жизни детей в лагере. Кроме организации досуга, вы должны следить за тем, чтобы ваши подопечные были как следует и вовремя накормлены, нормально одеты, чисто вымыты, здоровы - одним словом, решать массу проблем. Чтобы справиться с этой зада​чей, следует основательно разобраться в компетенции многочисленных служб и должност​ных лиц, обеспечивающих функционирование детского лагеря.
Директор лагеря, как и вожатый, отвечает за все: и за педагогическую работу, и за хозяй​ственную часть. И может решить практически любую проблему. Всеми хозяйственными воп​росами в лагере занимается только завхоз, питанием - шеф-повар, медициной - врач и медсе​стра. Кроме того, есть человек, который выдает вам постельное белье и другой инвентарь. Учтите, кстати, что за сохранность выданного в отряде вожатый отвечает тоже.
За организацию воспитательной работы в лагере отвечает заместитель директора, которому непосредственно подчиняются все вожатые. Работники технических служб (что иногда случа​ется) не должны, если на то нет оснований, вмешиваться в педагогический процесс.
Любить детей мало - им надо нравиться. Здесь очень важно соблюдать правило - «быть рядом, но чуть-чуть впереди» - общение на равных, но с определенной дистанцией. В ребен​ке нужно уважать личность, равную себе (но не вы опускаетесь до уровня ребенка, а, наобо​рот, его поднимите до своего уровня).
В то же время не должно быть панибратства: смотрите, чтобы вам не "сели на шею". Суть в том, чтобы и вы, и ребенок четко различали границы между игрой и серьезным разговором, делом и в том, чтобы в ваших отношениях господствовала взаимная вежливость.
И, кроме того, помните наблюдение А.С. Макаренко: «Дети уважают не тех, кто всячески демонстрирует свою к ним любовь, а тех, кто хорошо и уверенно делает свое дело и того же требует от других».
Если вы едете в лагерь первый раз, то знайте:

Что в лагере самое главное... конечно же, отдых. Но лагерь не просто дом отдыха. В лагере ребята живут по законам и правилам детских коллективов. Что же это за правила и законы?

САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ. Не надо думать и делать за ребят, не надо «водить их за ручку», тем более строем, всегда и везде. Пусть думают и придумывают всегда сами. От вас нужна лишь подсказка, яркая мысль, оригинальная идея, а детали разрабатывают сами ребята. Самостоятельность  - это Доверие.

КОЛЛЕКТИВИЗМ. Любое дело надо придумать для всех и для каждого. Но за коллективом разглядите каждого, ведь хороший коллектив – это и гармония индивидуальностей.

ТВОРЧЕСТВО. Каждое дело по-новому, с выдумкой и инициативой, иначе зачем?

ПОЛЬЗА себе. Отряду. Лагерю. Людям. Выбирайте дела на пользу всем.

ТАЙНА. Без неё не мыслима жизнь мальчишек и девчонок. Вспомните, как при слове «дело по секрету» загораются их глаза. Особенность лагерной жизни такова, что все от старших до малышей, верят в тайны и готовы доверить их вам.

Заповеди или правила работы вожатого в лагере

Таких «писаных» и «неписаных» заповедей и правил много. Их рождает интересная творческая работа вожатых. И все – таки некоторыми поделимся с тобой, вожатый. 

· Воздействуй на ребят, старайся, чтобы они не чувствовали, что их воспитывают, чтобы, оставаясь объектами воспитания, они проявили свою самостоятельность.

· Будь честным с ребятами, не обещай того, что не можешь сделать, не изворачивайся, не лги.

· Если допустил промах, ошибку, признай их.

· Ищи в ребятах хорошее, его всегда больше.

· Никогда не делай сам того, что можно поручить детям.

· Знай, куда ведут все дороги окрестности, не говори про дуб, что она ольха, а про ворону – коршун. Это не вежливо по отношению к природе.

· Никогда не делай в помещении того, что можно сделать на улице, на воздухе. 

· Не ругай детей утром – солнце покажется им серым.  Не ругай днем – небо покажется хмурым, не ругай на ночь      - луна покажется черной. Вообще не ругай!

· Если дети вместе с тобой трудятся, играют, поют, смеются, ты – победитель.

· Ребята должны иметь в лагере возможность естественного и полезного одиночества – это если одиночество – традиция.

· Помни, каждый ребенок имеет право на собственное мнение. Высказывая свои соображения, спрашивай: «А как вы думаете?»

· Если ты говоришь, что у тебя ужасные дети в отряде, ты прав – у тебя не могут быть другими.

· Будь с ребятами вместе, рядом и чуть впереди.

· Всегда помни, что ты человек самой сложной и самой интересной профессии. Умей видеть в нашей работе не только повседневную прозу, но и педагогическую поэзию.

· Чтобы увлечь других, будь сам увлеченным. Работай с «огоньком».

· Развивай в себе незаурядность. Ребята не любят неинтересных людей.

· Учись «глаголом  жечь сердца людей». Помни, что слово – наше главное оружие.

· «Не чувствуешь любви к  детям – сиди смирно, занимайся собой, вещами, чем хочешь, но только не детьми» /Ф.Вигдорова/

· Не торопись обвинять, если чем – то недоволен.

· Учись постоянно и всесторонне.

Тема № 3: «Детский коллектив. Теория временного детского коллектива»
Идея коллективного воспитания появилась еще в древние времена у египтян, у спартанцев, в замках средневековья. Многие педагоги на протяжении всей истории подходили к мысли о необходимости организации детских воспитательных коллективов. 

Традиционно  в отечественной терминологии закрепилось два значения понятия «коллектив»: широкое, когда под коллективом понимается любая организованная группа людей (завод, цех, бригада, школа, класс, отряд, дружина, детское объединение), и более узкое, социально-психологическое и социально-педагогическое значение, когда под коллективом понимают (вслед за А.С. Макаренко).

 
В последнем, узком значении «коллектив - это группа людей, составляющая часть общества, объединенная общими целями и мотивами совместной деятельности, подчиненная целям этого общества». При этом, «положение, что цели деятельности коллектива не могут быть замкнуты в нем самом, а должны быть внесены за рамки данной группы, - это не требование к коллективу, а его сущность» (К.К. Платонов).

Уровни формирования коллектива. 

1. Группа-конгломерат (группа незнакомых ранее детей, оказавшихся (или собранных) на одном пространстве и в одно время). Взаимоотношения в группе и их взаимодействия поверхностны и ситуативны.

Если же начальное объединение произошло, дети приняли статус «первичного коллектива», цели каждой личности в группе проектируются общим заданием, группа поднимется на одну ступеньку.

2. Группа-ассоциация. На этом уровне начинается единая жизнедеятельность группы, появляются первые ростки ее коллективообразования, закладываются первые кирпичики формирования ее структуры как коллектива.

3. Группа-кооперация. Новый виток межличностных отношений в группе.

4.Группа-автономия, которая характеризуется высоким внутренним единством. Для такой группы характерны слитность и спаянность. Однако группа – автономия может уйти в сторону от коллектива к корпорации. Это может случиться, если группа изолирует себя от других данной общности, замкнет свои цели внутри себя, если она начнет противопоставлять себя другим группам и осуществлять сои цели любой ценой, в том числе и за счет других групп. В этом случае появляется корпоративная направленность как «групповой эгоизм» и групповой индивидуализм, а сама группа превращается – в лжеколлектив.  

5. Если группа выходит на межгрупповое взаимообщение и взаимодействие, то в такой группе проявляется коллективистская направленность, и она становится группой-коллективом.

Все чаще стали вестись разговоры о том, что коллектив якобы ограничивает свободу личности, не дает возможности развитию его индивидуальности и насаждает среди воспитанников конформизм (подобный, сходны). 

Человек в одиночку может развиваться до определенных пределов, очень незначительных, и только его опыт и опыт его сверстников дает ему материал для сравнения и поведет ребенка вперед. Чем шире будет этот усваиваемый, впитываемый чужой опыт, тем больше вынесет из него ребенок, тем более приспособленным к общественной жизни человеком он будет расти. 

Понятие коллектива и основные стадии его развития.

Коллектив (от лат - собирательный) – социальная общность людей, объединенных на основе общественно-значимых целей, общих ценностных ориентаций, совместной деятельности и общения (Б.Л. Вульфсон)

Детально определял сущность коллектива А.С. Макаренко. «Нельзя представить себе коллектив, если взять попросту сумму отдельных лиц. Коллектив – это живой организм, который потому и организм, что он имеет органы, что там есть полномочия, ответственность, соотношение частей, взаимозависимость, а если ничего этого нет, то нет и коллектива, а есть просто толпа сборище». Таким образом, воспитательный коллектив - это такое объединение детей и подростков, жизнь и деятельность которого мотивируются здоровыми социальными устремлениями, в котором хорошо функционируют органы самоуправления, а межличностные отношения характеризуются высокой организованностью, ответственной зависимостью, стремлением к общему успеху, что обеспечивает свободу и защищенность каждой личности.

Создать такой коллектив сразу нельзя, для этого требуется длительное время.

В связи с этим обычно выделяют три стадии развития коллектива, критерием которого является отношение коллектива к предъявляемым педагогическим требованиям.

Первая стадия характеризуется тем, что в качестве сплачивающего средства выступают требования педагога к детям. Требования, высказанные в форме, не допускающей возражений, необходимы на первых порах в каждом коллективе.

Вторая стадия развития этого требования, когда на сторону педагога перешли первый. Второй. Третий активисты, когда около педагога организуется группа, которая сознательно желает поддерживать дисциплину.

Третья стадия развития этого требования, когда требует коллектив, когда он «спелся» в едином тоне и стиле педагога. Это тот результат, который вознаграждает педагога за труд первого периода. 

Основная цель работы педагога с коллективом заключается в развитии правильных и здоровых межличностных отношений, в укреплении деловых отношений в коллективе. 

Методика создания и воспитания детского коллектива базируется на двух вещах: во-первых, нужно вовлекать всех детей в разнообразную и содержательную совместную деятельность и, во- вторых, необходимо организовать и стимулировать эту деятельность таким образом, чтобы она сплачивала и объединяла детей в дружный и работоспособный коллектив.

Средства воспитания детского коллектива:

- разнообразная деятельность;

- специальная методика, направленная на создание и воспитание сплоченного коллектива.

Педагогическую основу этой методики составляют:

- умелое предъявление требования к детям;

- воспитание детского актива;

- организация увлекательных перспектив в познавательной, трудовой, художественной, спортивной, общественной, ценностно- ориентационной, коммуникативной деятельности;

- формирование здорового общественного мнения;

- создание и развитие положительных традиций коллективной жизни;

- организация процесса интересного общения со сверстниками, со взрослыми.

Предъявление единых педагогических требований:

Педагогическое требование - это предъявление ребенку культурной нормы отношения к человеку, труду, обществу.

Начинать воспитательную работу нужно с четкого определения норм и правил поведения. Необходимо без лишней назидательности спокойно разъяснить детям, как следует вести себя в помещении, на улице, на занятиях, в общественных местах, во время массовых мероприятий, как относиться  друг к другу, взрослым людям.

Принципы развития коллектива.

Развитие и укрепление коллектива во многом зависит от содержательности и динамики его деятельности. 

Закон движения коллектива по А.С Макаренко, суть его состоит в том, что коллектив должен двигаться вперед, добиваться все новых и новых успехов и оказывать все более сильное влияние на развитие и личностное формирование его членов.

Большую известность в практике воспитательной работы приобрела методика организации коллективного творчества учащихся, разработанная И.П. Ивановым. Суть ее состоит в коллективном поиске дел по улучшению окружающей жизни. Все это развивает самодеятельность детей, вносит в коллектив дух демократизма, романтики и воспитательной новизны.

 
В организации и воспитании коллектива большую роль играют традиции (передача). Традиции- обычаи, образ действий, установившийся порядок в поведении, в быту, переходящий от одного поколения к другому. «Ничто так не скрепляет коллектив, как традиции. Воспитать традиции, сохранить их – чрезвычайно важная задача в воспитательной работе» А.С. Макаренко.

Пути развития коллектива (по А.Н. Лутошкину) 

А.Н. Лутошкин символически обозначил пути к сплоченному коллективу через «станции» (этапы).

«Песчаная россыпь». Нередко встречаются на нашем пути песчаные россыпи. Посмотришь, сколько песчинок собрано вместе, но в то же время замечаешь, что ничто не соединяет между собой. Подует легкий ветерок - отнесет часть песка, что лежит с краю, подальше. Дунет ветер посильнее- разнесет песчинки в стороны, пока кто-нибудь не сгребет их обратно в кучу. Есть группы детей, очень похожие на такие россыпи. Вроде все вместе, а присмотришься – каждый сам по себе. Не находят эти ребята дела, которое бы их объединяло, неинтересно им быть вместе, не решаются пойти друг другу на встречу. Отсутствуют в таких группах авторитетные люди, хорошие организаторы, вокруг которых могли бы сплотиться ребята. И поэтому песчаная россыпь не приносит ни радости, ни удовлетворения тем, кто ее составляет.

«Мягкая глина». Известно, что мягкая глина - материал, который сравнительно легко поддается воздействию. В руках хорошего мастера этот материал превращается в искусное изделие. Но он может так и остаться простым куском глины, если к нему не приложить достаточного усилия и умения. Когда в группе еще нет коллектива, нет опыта, не все понимают друг друга, не все готовы прийти на помощь, нет дисциплины, группе особенно нужен хороший вожак, который смог бы повести за собой. 

«Мерцающий маяк». В штормящем море и начинающему и опытному мореходу маяк приносит уверенность – курс выбран правильно. Важно только быть внимательным и не потерять световые всплески из виду. Маяки не горят постоянно, а периодически выбрасывают пучки света, как бы говоря: «Я здесь, я готова прийти на помощь». Формирующийся коллектив тоже озабочен, как ему держать правильный курс. В таком коллективе есть на кого опереться, авторитетные организаторы, актив. Однако активность команды всплесками, да и то не у всех.

«Алый парус». Алый парус - символ устремленности вперед, дружеской верности, не успокоенности. В таком коллективе живут и действуют по принципу: «Один за всех и все за одного!». Товарищеские взаимоотношения и искренняя заинтересованность делами друг друга и всего коллектива сочетаются с принципиальной и взаимной требовательностью. Командный состав «парусника»- знающие и надежные организаторы, верные товарищи. Здесь нет пассажиров, все -  члены экипажа. Коллектив интересуется не только своими делами, но и теми событиями, которые происходят в других коллективах. Случается, что бури и ненастья нарушают на некоторое время ритм работы коллектива, но в борьбе выковывается характер.

«Горящий факел». Настоящий коллектив - тот, не удовлетворен своим благополучием и, не дожидаясь просьб и призывов, спешит на помощь другим, кто бескорыстно стремится принести людям пользу. Горячий материал для «горящего факела»- дружба, взаимопонимание, ответственность каждого не только за себя, но и за весь коллектив.

Теория временного детского коллектива (ВДК)

Создание временного детского коллектива - сложная и увлекательная задача, решение которой начинается с первой минуты встречи с ребятами и заканчивается открытием лагерной смены. 

ВДК при соответствующих условиях и квалифицированном педагогическом руководстве за весьма короткий срок достигает высокого уровня развития, которое происходит поэтапно, и каждый этап имеет свое качественной своеобразие.

Развитие временного детского коллектива идет по трем этапам:

- оргпериод (1 этап, адаптационный период) 2-3 дня;

- основной период (2 этап) 16-18 дней;

- итоговый период (заключительный, 3 этап) 2-3 дня.

Организационный период - это период первоначального сплочения коллектива, период становления коллектива, период адаптации ребенка и подростка к новым условиям жизнедеятельности.

Цель огрпериода: заложить основы ВДК

Задачи:

- удовлетворить потребность детей в информации о лагере, о людях, работающих в нем;

- предъявить единые педагогические требования (ЕПТ);

- заложить основы самоуправления;

- наметить перспективы совместной деятельности с отрядом (планирование);

- ввести детей в программу лагеря, дружины, отряда;

- организовать деятельность, способствующую раскрытию творческого потенциала детей;

- создать необходимые условия для адаптации подростка к новым условиям жизнедеятельности;

- получить необходимую информацию о каждом ребенке.

Адаптация к новым условиям жизнедеятельности предполагает приспособление:
- к условиям закрытого и органического социума;

- к смене основных видов деятельности;

- к новизне общения, установлению коммуникативных связей с большим числом сверстников и взрослых;

- к новым бытовым условиям.

Методика организации оргпериода

Развитие коллектива начинается с «нулевой» точки, когда коллектива, по сути, еще нет, а есть организационная единица - отряд. В отряд определены дети одного возраста, но разные по интересам и потребностям – «песчаная россыпь».

Дни заезда. В эти дни вожатые решают три основные задачи - организованно провести прием и заезд детей, познакомить их с лагерем, его традициями и законами, одновременно предоставить возможность ребятам узнать друг друга. Эти задачи решаются через организацию и проведению небольших по времени коллективных творческих дел, не требующих тщательной подготовки, как со стороны детей, так и со стороны вожатых, но позволяющих детям проявит себя в конкретной деятельности: 

-операция «Уют», 

-КТД «Разнобой»,

-концерт,
-экскурсии по лагерю и т.д.

Ошибка, иногда встречающаяся у вожатых - проводить КТД, когда в отряд заедут все дети. КТД можно проводить по методике «пятерка». Заехавшим первым пятерым детям уже дается задание, например, подготовить встречу вновь приехавшим детям, или подготовить для них приветственную газету, оформить бейджики и т.д. Следующее КТД можно провести, когда заедут еще несколько детей и т.д.

Завершается день заезда хозяйственным сбором отряда, на котором обговариваются очень подробно все режимные моменты, законы и правила, т.е. предъявляются детям единые педагогические требования. На данном сборе рождается отряд, его имя, традиции.

День можно считать удавшимся, если помимо поставленных задач, с детьми разучены 2-3 песни, несколько игр, показаны перспективы жизни в отряде, лагере, а у ребят возникла потребность и желание участвовать в делах отряда.

2 день. Начинается работа по соблюдению режимных моментов (иначе потом не наверстать), продолжается выявление способностей детей и их сплочение. 

Для выполнения этих задач необходимо предложить детям небольшие творческие дела, которые бы позволили им попеть, потанцевать, поиграть, оформить отрядный уголок, отрядное место для вечернего «огонька», провести вместе с ними спортивные и музыкальные часы. 

В этот день отряд представляет себя дружине на первом дружинном деле. 

Завершается день «огоньком» знакомства, на котором определяются настроение и ожидания ребят, составляется четкое представление об их интересах, увлечениях.

Эти дни считаются удачными, если в отряде все ребята познакомились, чувствуют себя хорошо, охотно выполняют режимные моменты.

3 день. Завершается процесс заложения основ временного детского коллектива, определяется место и роль своего отряда, закладываются основы самоуправления и коллективно планируются дела смены. 

Доминирующий вид деятельности на данном этапе – игровая деятельность.

Доминирующая цель у детей: для себя, для группы, для отряда.

Характер организации деятельности: от индивидуально- групповой к коллективной. 

«Пик трудности»

Начальный период становления коллектива заканчивается, когда дети удовлетворяют свою потребность в информации о новом коллективе, о лагере, о предстоящей деятельности, когда в отряде царит атмосфера заинтересованности и готовности участвовать в личных и общих делах, когда отряд для ребенка становится значимой средой (мягкая глина).

Основной период ВДК

Цель: формирование и развитие детского коллектива, самореализация каждого члена коллектива.

Задачи:

- продолжить целенаправленную работу по воспитанию детей;

- контролировать состояние здоровья детей;

- требовать соблюдение детьми режима дня, правил, законов лагеря;

- организовать разнообразную деятельность;

- развивать лидерские качества детей;

- продолжить индивидуальную работу с каждым ребенком;

- обеспечить выполнение отрядной программы.

В основной период детский коллектив испытывает разные психологические состояния, которые возникают как реакция на «фестивальное» настроение первых дней смены, как следствие стабилизации неформальной структуры коллектива, ее попытки утвердить себя. 

В этот же период примерно на 13-14 день, наступает пик привыкания (вторая конфликтная зона). Дети привыкли ко всему. Может начаться зона конфликтности, основанная на межличностных, межгрупповых и общеколлективных отношениях. Педагогу необходимо предвидеть и предотвратить эти события в отряде. Надо помнить, что любой конфликт начинается с инцидента, который может перерасти в конфликтную ситуацию и развиваться дальше до конфликта.

Противоречия в коллективе будут преодолены, если перед детьми будет поставлена для всех перспектива. В такой ситуации группы чувствуют себя как часть целого коллектива- отряда. Значимым для отряда становится общий успех. Повышается статус тех ребят, которые играют важную роль в обеспечении успеха («мерцающий маяк»). Иными словами, коллектив- это источник личностных изменений ребенка, группы детей.

Условия организации деятельности:

- деятельность должна вызывать только положительные эмоции;

- необходимо создавать для каждого ситуацию успеха;

- соблюдать сочетание групповых и коллективных форм организации дел (отряда, дружины, лагеря);

- увеличить объем и интенсивность общих дел к концу основного периода;

- вникать в отношения, складывающиеся в коллективе, корректировать их;

- руководить развитием инициативы и самодеятельности у детей, побуждать детей к творчеству, стимулировать работу творческих групп.

Итоговый период- период консолидации (объединения) отношений.

Цель: превращение коллектива в инструмент индивидуального развития каждого из его членов, корректировка его социального опыта, творческой деятельности.

Задачи:

- организовать деятельность, в которой каждому предоставляется возможность себя через коллектив, свои возможности;

- подготовить детей к отъезду;

- усилить контроль за жизнью и здоровьем детей;

- проанализировать достигнутый уровень коллектива.

В итоговый период наблюдается добровольное объединение усилий детей, проявление товарищества, взаимопомощи, требовательности, взаимной заботы и уважения («алый парус», «горящий факел»).

В системе личных отношений наблюдается наиболее интенсивное новое межгрупповое общение на более высоком уровне, возрастает самостоятельность детского актива.

Доминирующая цель деятельности: для группы, для отряда, для себя.


В этот период ВДК возможна еще одна зона конфликта – «пик усталости». Дети устают жить в большом шумном коллективе, вне дома, без родителей. Из этого можно выйти, подняв настроение детям, удивив тем, что не успели узнать они о педагогах и о себе в течение смены.


 Показатели сложившегося детского коллектива («горящий факел»):

- успех коллектива в любой деятельности;

- наличие гуманистических отношений между детьми;

- хорошо работающие органы самоуправления;

- активность всех членов коллектива;

- стремление к социально-значимым делам, не совсем интересным, но необходимым;

- общественное мнение действует постоянно.

Основные методы работы педагога:

- убеждение (словом, примером);

- требование (прямое, косвенное);

- поручение (временного характера, постоянные);

- соревнование (в конкурсах, играх);

- игра;

- поощрение;

- коллективная общественно-полезная деятельность;

- убеждение;

- требование

Тема № 4: «Организация лагерной смены. 
Заезд: примерный план работы вожатого»
8. 00-14.00
Встреча и расселение детей. Один вожатый от отряда (корпуса) находится в регистрационной группе и проводит запись детей в свой отряд. Когда ребята запишутся в отряд, их провожает вожатый – проводник до отряда, где его встречают вожатые. Вожатый, который встречает ребят в отряде, заносит их в список, показывает комнату, кровать, тумбочку, где ребенок может расположиться и разложить свои вещи, предлагает подписать бирку на сумке (она готовится вожатыми для каждого ребенка). Все сумки положить строго на определенные полки. Вожатый общается с родителями и детьми, отвечает на все вопросы.  В этот же период у детей нужно взять медицинские  справки, недостающие сведения.  После того как ребенок расположился, вожатый предлагает ему занятие, нарисовать свою визитку для кровати, заполнить анкету, и т.д. Когда в отряде соберутся более пяти человек, вожатому необходимо занять их творческим делом (нарисовать плакат, раскрасить, заранее приготовленный стенд для отрядного уголка и т.д.), главное чтобы пока проходит заселение отряда дети не «разбегались» по лагерю, а были всегда в поле зрения вожатого, пока он принимает остальных ребят. После расселения отряд собирается на отрядном месте. 
12.00(12.30) Первый организационный хозяйственный сбор (ведет один вожатый) Вовлекая детей в игровой процесс с первых минут их нахождения в лагере, важно помнить о необходимости своевременной консультации ребят по элементарным бытовым вопросам:

ПЕРВЫЙ ОРГХОЗСБОР (о чем не забыть сказать) 

Вход в корпус. 
Сменная обувь (место хранения в комнате). 

Верхняя одежда. 

Что такое отрядное место. 

Где туалеты, умывальники. Душ, прачечная, комната гигиены

Техника безопасности. Клещи. 

Ценные вещи, деньги. 

Лекарства. 

Режим дня. 

Питание и столовая. 

Комнаты, уборка, что где хранить. 

Санобход. 

Как хранить продукты. 
Визитки на комнаты и кровати. 
Дежурство по столовой. Вход в столовую. 

Общий сбор на 10-9-8-7-6-5-4-3-2-1. 

Аплодисменты тем, кто приходит на отрядное место. 

План на день (на сегодня, где будет висеть). 

Мы всегда должны знать, где дети. 

Дежкомы. 

Где сушить вещи, полотенца. 

Как заправлять кровати. 

Второй вожатый вместе с дежурными детьми по столовой узнает в столовой о рассадке своего отряда, накрывает столы. Внимание детям разрешается снимать стулья со столов, носить хлеб, порционные продукты на разносах, расставлять посуду на столы, заранее принесенной вожатыми. 
Горячее (первое, второе, третье) получает вожатый на раздаче и разливает по порциям. Форма дежурных обязательна!
13.00
Обед. Как только в столовой все готово и дежурный вожатый разрешил вашему отряду зайти в столовую, другой вожатый или дежком собирает весь отряд на отрядном месте и ведет в столовую. Заранее необходимо проинформировать ребят о рассадке и правилах поведения в столовой. Напомните детям о хорошей привычке мыть руки перед едой. Перед входом в столовую есть традиция «кричалки». Рассадка в столовой. После того, как прозвучала кричалка, один вожатый становится в столовой около столов своего отряда и говорит, сколько человек нужно пригласить к этому столу. Другой вожатый вместе с отрядом находится у дверей столовой, отсчитывает нужное количество детей и отправляет их к первому вожатому. (Детям необходимо объяснить то, что за тем местом, которое они заняли в первый раз, за тем столом они и  будут сидеть всю смену на других приемах пищи). Во время обеда: один вожатый присматривает за детьми, выдает если необходимо порционные продукты. После того как отряд поел, один вожатый собирает всех детей и ведет в корпус, а дежурный вожатый с дежурными детьми убирает со столов. 
14.00-16.00 Тихий час. Все ребята должны находится в своих кроватях. Запрещается шуметь, громко разговаривать. Можно почитать книгу, разгадывать кроссворды, собирать пазлы и т.д.
16.00-16.30. Полдник. Накрывает дежурный вожатый и дежурные. Сразу необходимо разъяснит детям, что дают в столовой нужно съедать в ней, запрещается выносить продукты и съедать их на улице.
16.30-17.30 Экскурсия (первые отрядные сборы). Перед уходом на экскурсию необходимо пересчитать детей. Один вожатый проводит экскурсию по лагерю для детей (другой вожатый в это время занимается оформлением документации (заполняет списки). 
Экскурсия предполагает рассказ о: административном корпусе, медпункте, клубе, танцплощадке, стадионе, линейке, хоздомиках, столовой и т.д. Экскурсия начинается с ворот лагеря и заканчивается под самолетом «символом лагеря». Перед воротами нужно рассказать детям о главной традиции- приветствовать лагерь. Хором, стоя под воротами, всем отрядом произнести: 'Здравствуй, Крылатых!' По поверью, насколько громко и дружно это скажет отряд, так пройдет у этого отряда и вся смена.  Форма проведения экскурсий это уже первая творческая самореализация вожатого. Во время движения по лагерю отряды идут по правой стороне дороги. Один вожатый возглавляет отряд, второй - замыкает - следит, чтобы отряд 'не растягивался' и не разбегался. Приветствуются кричалки, песни. 
17.30 Отрядный сбор. Игры на знакомство. Лучше, если все вожатые примут в них участие, так как это одна из первых встреч и первое знакомство со всем отрядом. Ввод в смену. Рассказать о тематике смены, выбрать командира, название, девиз, эмблему отряда, придумать всевозможные 'кричалки'. В это время можно провести КТД оргпериода. 

18.30
Личное Время Человека (ЛВЧ). 

19.00
Ужин
20.00 Первая дискотека и сюрпризы вожатых. На всех общелагерных мероприятиях, начиная с этой дискотеки, необходимо присутствие всего отряда, вместе с вожатыми. От настроения и задора вожатых зависит настрой отряда на мероприятиях.
Подготовка к огоньку. Возможный вариант: Один вожатый рассказывает о традициях огонька (не на о/м), в это время второй вожатый оформляет отрядное место (расставляет стулья, готовит свечи и пр.). 

21.00
Огонек «День рождение отряда» - стоит подготовить заранее. В начале или в конце огонька обязательно проводится анализ дня: оценивается дежком и выбирается новый дежком; оценивается и комментируется день, рассказывается о традициях отбоя, происходит традиционное прощание. 

22.30
Подготовка ко сну и Личное Время Гигиены (ЛВГ). Обязательно проверить, чтобы дети почистили зубы, вымыли ноги, компактно сложили одежду. 

23.00
Все дети находятся в кроватях (лежат тихо! не переговариваясь) - двери в комнатах открыты. Один вожатый обязательно остается на отбое: следит за тишиной и дисциплиной, по мере засыпания закрывает двери в комнаты. Чтобы дети скорее засыпали можно тихо спеть песни под гитару, почитать легенды, сказки, а для другого ЛВГ, затем вожатые сменяют друг друга. 
Главное не оставлять ночью (и днем) детей без присмотра один вожатый на корпусе всегда!
22.00- Один вожатый идет на планерку в клуб (с блокнотом и ручкой), записывает все, о чем будет идти речь. Нужно точно знать, сколько детей у него в отряде. После планерки (после отбоя) напарники совместно пишут план на день, договариваются о режимных моментах. И: всем быстро и крепко спать! (но: после живительного душа и небольшого перекуса). 

ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН РАБОТЫ НА ВТОРОЙ ДЕНЬ

8.30
Подъем. Нужно проследить за тем, чтобы все дети проснулись и встали, надели спортивную одежду для выхода на улицу на зарядку. 

8.45
Зарядка. Проводят физруки и вожатые. 

8.30
Время Личной Гигиены, операция 'Уют' - дети заправляют кровати, умываются, убирают комнаты, готовятся к выходу на завтрак; вожатые и дежкомы проверяют чистоту в комнатах (корпусе). 

9.00
Завтрак. 

10.00
Вожатые находятся с детьми, заканчивают уборку, проводят УИСО - утренний информационный сбор, рассказывают план на день. Работа по отрядным планам: прогулки, игры, знакомство с лагерем, спортивные игры, репетиции к открытию и вечернему выступлению, оформление отрядного места, сборы планирования, КТД оргпериода и т.п.

11.00
Начинается утренний санобход. До обеда нужно сдать документацию. 

13.00
Обед. 

14.00
ТХЧ (Тихий час). 

16.00
Полдник. 
16.30
Работают творческие мастерские. Игры, прогулки, репетиции.  КТД оргпериода, у профильных отрядов - занятия. 

17.30
Вечерний санобход. 

19.00
Ужин. 
20.00
Вечернее мероприятие 

22.00
 Огонек. ВИСО (анализ дня, выборы дежкомов). 

22.00
Подготовка ко сну. 

23.00
Отбой. 

Построение для выхода на линейку: четные отряды дорожка за трибунами и нечетные дорожка перед стадионом. 

И самое главное с успехом успеваем на все дружинные и общелагерные дела!!  

Тема № 5: «Приемы организации первого сбора отряда»

Атмосфера сбора. Ни для кого не секрет, что ситуация сбора отличается от обычных жизненных ситуаций в лагере, в которых оказывается ребенок. Она складывается и
развивается по особым законам и зачастую требует от участников выхода
за рамки привычных стереотипов общения. 
С первых минут погружения в ситуацию сбора ребенок должен почувствовать необходимость своего присутствия здесь; он еще не знает, нужно ли ему то, что будет здесь происходить, но ему необходима уверенность в том, что он - ожидаем и желанен.
Необходимыми атрибутами здесь будут улыбающиеся лица вожатых, внимательное отношение к ребенку с момента регистрации ("Привет! Здорово, что ты пришел! Ты, наверное, не любишь скучать?"); приятная слуху речь без высоких нот и резких выкриков.

Первая встреча с ребятами тоже должна как-то обыгрываться. Допустим, они попадают на необитаемый остров или в затерянный уголок в джунглях. Вокруг они видят деревья, лианы, кто-то бьет в барабан, сообщая местным жителям - дикарям - о внезапном вторжении. Как объяснить такой поворот событий? Где-нибудь на видном месте может лежать необычный предмет или письмо, в котором содержится объяснение по поводу странных событий; или еще по дороге ребятам может повстречаться какой-нибудь герой - плохой или хороший, и от его неумелых или заведомо вредоносных действий все попадают неизвестно куда и т.д.
Итак, первый отрядный сбор. С чего все начинается? Какие основные его задачи? Что необходимо сделать, чтобы ребятам захотелось творить, играть, чтобы они почувствовали себя свободными и уверенными, не боялись экспериментировать и делать все самостоятельно?

Основные задачи первого отрядного времени (ОВ):
· познакомить ребят друг с другом;
· помочь ребятам привыкнуть к новой, незнакомой обстановке сбора, почувствовать себя более свободно и раскованно;
· познакомить ребят с планом сбора (основной идеей - что здесь будет происходить);

· выявление лидеров и потенциальных возможностей ребят.
Законы и традиции в отряде:
На первом же сборе необходимо обговорить и принять законы отряда, которые будет соблюдать каждый член коллектива. Это:

1. Закон НОЛЬ-НОЛЬ.

Ещё его называют законом точности.

Дни смены стремительны и скоротечны. Необходимо ценить каждую секунду. Каждое дело начинать точно в срок. Никогда не заставлять себя ждать – не отнимать тем самым у товарищей драгоценные минуты, не отнимать у них возможности узнать как можно больше нового, интересного.

Точность не только во времени, точность в словах, в обещаниях, в исполнении порученного.

2. Закон ТЕРРИТОРИИ.

Ребята должны быть хозяевами своей территории, относится к ней бережно, заботиться о её чистоте. Должны помнить, что рядом с ними живут их товарищи  - сверстники из других отрядов, и быть добрыми соседями. Никогда не выходить за территорию лагеря без вожатого!

3. Закон ЗЕЛЕНИ.

Красота лагеря, его удивительное природное разнообразие, палитра цветных красок и запахов – всё это результат труда многих и многих людей. Озеленение лагеря – кропотливое, трудоёмкое дело, и поэтому закон зелени категорически запрещает рвать зелень. Чтобы цветущий лагерь не превращался в пустыню, мы должны беречь его.

4. Закон ВОДЫ.

Вода не прощает лихачества, беззаботности, неосторожности. Поэтому строгий закон воды принимается без обсуждения. Купание без разрешения врача и вожатого запрещается.

5.Закон ПОДНЯТОЙ РУКИ.

Если человек поднимает руку, ему необходимо сообщить людям что-то очень нужное. Поэтому каждому поднявшему руку – слово!

ТРАДИЦИИ

1. ДОБРОГО ОТНОШЕНИЯ К ЛЮДЯМ.

Жить в лагере невозможно без любви, без доброго отношения к людям. А это:

· готовность каждый день что-то сделать для радости другого человека;

· готовность подарить улыбку, доброе слово, не пройти равнодушно мимо человека;

· готовность порадоваться радости, успеху, достижению друга;

· готовность понять другого, прийти вовремя на помощь.

2. КРУГА.

Круг даёт возможность не исключать из внимания ни одного человека из отряда. Видеть глаза друга и чувствовать рядом его плечо.

3. ВЕЧЕРНЕГО ОГОНЬКА.

Чтобы проанализировать вместе день, чтобы знать, что необходимо сделать.

4. ДОБРОГО ОТНОШЕНИЯ К ПЕСНЕ.

Эта традиция заключается в бережном, трепетном отношении к песне. Это означает:

· знание песни, уважение к людям, её написавшим;

· умение дослушать и допеть песню до конца, не прерывая её;

· умение сохранить в своём репертуаре лучшие песни предыдущих поколений;

· тактичное отношение к содержанию и характеру песни. Знать время и место для исполнения каждой песни;

· учиться не кричать песни, а петь; не начинать песню, если не знаешь её. 
Помимо этого, могут укрепиться свои внутриотрядные законы и традиции. Можно предложить ребятам после обсуждения значения законов и традиций придумать четверостишие, которые бы характеризовали их. А еще можно на первом сборе создать первую отрядную газету, разучить песни, придумать названия отряда, отрядные кричалки, отрядную песню и мн.др.
Приемы начала отрядных сборов.

Приветствие. 1 вариант: каждый участник говорит своему соседу, называя его по имени: «Здравствуй, я рад тебя видеть!» добавляя пожелание в зависимости от тематики дня отряда.

2 вариант: каждый говорит по очереди, не повторяясь всем приветствие, можно на разных языках.

3 вариант:  по микрогруппам сформулировать приветствие на президентском уровне, от имени сказочного героя, героя литературного произведения и т.д.

Девиз дня. По малым группам ребята должны придумать девиз дня отряда.

Письмо. Ребенок пишет письмо самому, другу, будущему поколению и др. В письме он описывает, что он ожидает от будущего дня. Письмо может быть написано от имени известного человека, литературного героя с пожеланиями. Эту форму можно использовать и в качестве рефлексии.

Мешок сюрпризов. Вожатый кладет в мешочек все, что угодно: камешки, мелкие игрушки, пробки, кусочки бумаги и т.д. Мешочек пускается по кругу, задается начало рассказа. Тот к кому попадет мешочек, вынимает предмет, вплетая его в сюжет, продолжает рассказ. Рассказ ведется до тех пор, пока не получит свое логическое завершение. Сюжет рассказа должен быть связан с обсуждаемой темой.

Давайте познакомимся?!
Игра в имена. Участники по очереди называют свое имя и дают себе характеристику по первой букве своего имени или, по договоренности, на любую букву, на все буквы. Например, имя «Олег»: «ослепительная улыбка, легок на подъем, ем сырые овощи, голубоглазый».

История имени. Участники рассказывают, каким образом они получили свое имя, что оно обозначает. Можно объединить детей по именам.

Буквы моего имени. Предлагается пофантазировать, на что похожи буквы имен участников, какой они имеют характер, какого они цвета, добрые или злые и т.д.

Какой Я. В этой игре используется имя прилагательное, с визуализацией образа «Я скромный», «Я сильный» и др.

Имена и хобби. Имена представляются в связке с любимым делом на сказочный манер: «Марья-искусница», «Илья-пророк», «Данила-мастер», «Петро- сказитель» и др.

Бинго. Лист бумаги делится на 8-10 частей. В каждой части записывается фраза. Эти фразы могут быть заранее вожатым, а могут быть составлены самими участниками. Свободно общаясь друг с другом, ребята находят тех, кто в чем-то на них похож. Например: «Родился в январе», «люблю шумную компанию», «умею танцевать» и т.д.

Участникам надо найти как можно больше людей, которые имеют с ними сходные качества.

Любимые животные. Каждый участник рисует и называет свое любимое животное, рассказывает, чем оно привлекает, как оно связано с его характером. Можно ситуацию сопровождать действиями, движениями, характерными для данного животного.

Я и сосед. Дети разбиваются по парам и рассказывают о себе друг другу. Затем создаются малые группы, и идет  представление в группах. Затем малая группа представляет себя отряду.

Моя игрушка. Детям предлагаются разнообразные игрушки. Каждый из них выбирает свою любимую игрушку, рассказывает свой любимый эпизод из жизни, связанной игрушкой. Можно устроить конкурс рисунков на эту тему.

Игра в мяч. Все садятся в круг. Вожатый берет мяч и бросает его ребенку, называя имя того, кому бросает мяч, и свое имя. «Тебя зовут…, а меня зовут…». Игра продолжается до тех пор, пока все не представятся. Затем можно предложить отряду, не разговаривая, перестроится по алфавиту, и т.д.

Робинзон - Пятница. Каждый должен познакомиться со своим соседом и представит его всем. При этом обращая внимание на положительные качества, а также юмористический компонент представления. В завершение выбирается пара - победитель.

Хобби глухих. Каждый изображает на бумаге символ своего увлечения. Разговаривать запрещается. Затем необходимо найти того, у кого такое же увлечение, используя только невербальное общение.

Узелки. Детям раздаются нити длинной 30-40 см. Они связывают свои нити, если у них есть что - то общее. Это может быть увлечение, черты характера, внешний признак, любимый цвет и т.д. главное, чтобы получилась одна общая нить. Вожатый подводит итог, что все разные, но в чем-то похожи и всех объединила, общая нить.

«Шел по крыше воробей» 

- Шел по крыше воробей! Бей, бей, бей!
- Собирал себе друзей. Зей, зей, зей!

- Много, много, много нас. Нас, нас, нас!

Пусть сделают шаг вперед… (называет любые имена) все сейчас! (Ребята, носящие названные имена, шагают в круг, представляются, и в их адрес звучат аплодисменты)

«Комплименты». Находясь в кругу, ребята знакомятся друг с другом, по очереди называя свои имена. При этом каждый участник говорит комплимент своему новому знакомому (соседу справа или слева).
«Дрозд». Игроки образуют два круга, равные по численности: внутренний и внешний. Внутренний круг поворачивается спиной в центр, а внешний – лицом к центру (образуются пары). Далее все вместе произносят следующие слова (при этом также выполняя определенные движения): «Я дрозд и ты дрозд (открытой ладонью показывают на себя и соседа). У меня нос и у тебя нос (прикасаются кончиками пальцев к своему носу и к носу соседа). У меня щечки аленькие и у тебя щечки аленькие (прикасаются к своим щечкам и к щечкам соседа). У меня губки бантиком и у тебя губки бантиком (прикасаются к своим губам и к губам соседа). Мы с тобой два друга, мы любим, друг друга (обнимаются или пожимают руки, называя при этом свои имена)!!!». 
После этого внешний круг делает шаг вправо, и образуются новые пары. Игра продолжается.

«Тик-так» или «Сломанные часы». Отряд делится на две части. По команде ведущего (поднятие правой или левой руки вверх) одни произносят: «Тик», другие: «Так». Ведущий может поднимать одну руку несколько раз, тем самым сбивая игроков. Побеждает самая внимательная команда, которая ни разу не ошиблась (или ошиблась меньшее количество раз). 
«Трам-пам-пам». Все играющие становятся в круг. Ведущий предлагает всем разучить следующие слова:«Трам-пам-пам, трам-пам-пам, гули-гули-гули-гули, трам-пам-пам. Салями, салями, гули-гули-гули-гули, трам-пам-пам».Одновременно со словами выполняются следующие движения: 

• трам-пам-пам - играющие хлопают себя по коленям 3 раза;
• гули-гули - играющие одной рукой почесывают подбородок снизу, а другой как бы посыпают себе соль на голову;
• салями, салями - поочередно (сначала одну, потом другую) сгибают руки в локте, поднося кисть к плечу.
После того, как участники выполнили задание, им предлагается движение «трам-пам-пам» делать у соседа справа. Игра повторяется.
Затем у соседа справа делаются движения «трам-пам-пам», а «гули-гули» - у соседа слева.
Салями всегда делаем у себя. 

 «Атомы - молекулы». Все играющие беспорядочно передвигаются по игровой площадке, в этот момент они все являются «атомами». Как известно, атомы могут превращаться в молекулы - более сложные образования, состоящие из нескольких атомов. В молекуле может быть и два, и три, и пять атомов. Играющим по команде ведущего нужно будет создать «молекулу», т.е. нескольким игрокам нужно будет схватиться друг за друга. Если ведущий говорит: «Реакция идет по три!», то это значит, что три игрока - «атома» сливаются в одну «молекулу» и т.д. Сигналом к тому, чтобы молекулы вновь распались на отдельные атомы, служит команда ведущего: «Реакция окончена». Итогом игры бывает, как правило, соединение в одну молекулу всех участников игры. К примеру, если участвующих 15 человек, то команда ведущего: «Реакция идет по пятнадцать!», то все должны схватиться друг за друга, образовав круг.
«Ручеёк». Участники разделяются на пары и, взявшись за руки, они встают в две колонны на некотором расстоянии друг от друга. Затем поднимают сцепленные руки высоко над головами, образуя тоннель. Водящий входит в коридор, где, беря за руку, выбирает себе пару, разбивая одну из старых пар. Новая пара встаёт в противоположной входу стороне «ручейка», а освободившийся человек становится водящим, и т. д. Часто игра идёт под музыку. Чем быстрее течёт «ручеёк», тем веселее.
Похвалялочка «Ай, да мы!» -Ай, да мы! * * *- Молодцы! * * *- Ай, да я! ********!)))
Легенды

Закон поднятой руки. Когда-то давным-давно враждовали два племени. Никто уже не помнит, из-за чего начался этот спор. Но два племени враждовали и люди убивали друг друга. Никто не мог пойти и предложить другому мир, потому что это сочли бы за трусость, а никто не хотел быть трусом. Ведь трусов и в том, и в другом племени наказывали жестоко: им простреливали ладонь правой руки...
И продолжали гибнуть горячие и самые молодые, самые смелые и здоровые, самые красивые. И обоим племенам грозило вырождение.

И вот тогда один старый и мудрый человек сказал: «Люди, вы можете считать меня трусом. Вот вам моя правая рука, и если вы сочтете, что это трусость, вы можете стрелять, но прежде выслушайте».

И он предложил заключить мир и отправился с этим предложением в другое племя, вытянув вперед правую руку.

Вот так был рожден закон правой руки, который гласит: «Люди! Я хочу сказать вам что-то важное. Вот вам моя правая рука. Если вы сочтете мое предложение недостойным, то можете стрелять, но прежде выслушайте».

Приемы рефлексии дня.

Незаконченное предложение. Ребятам предлагается завершить предложение по тематике дня.

Игра в мяч. Ответ одним предложением на поставленный вопрос. Принимая мяч, ребенок дает ответ на поставленный вопрос, отдавая мяч, задает вопрос.

Жест дня. Дети демонстрируют свое отношение к результатам дня жестом, мимикой.

Рисунок дня. Дети рисуют рисунок, котрый отражает их настроение, впечатления от прожитого дня.

Слово дня. Предлагается одним словом выразить свое отношение к проведенному дню.  Это можно отразит на «заборе впечатлений». Также можно в дальнейшем выразить отношение словосочетанием, предложением, афоризмом и т.д.

Блиц-опрос. Вожатый задает вопросы по тематике дня, мероприятия, дети дают быстрые и краткие ответы. 

Анонимные советы. Каждый участник получает карточку, в которую вписывает совет вожатому или ребятам.

Чудесный ларец (чемодан, рюкзак, портфель и т.д.). Вожатый предлагает детям ответить, что они хотели бы положить в чудесный ларец взять с собой в будущее из того, что они приобрели в течение дня.

Тема № 6: «Психологические аспекты в работе вожатого.

 Диагностика личности ребенка в ДОЛ»
Познав те или иные стороны личности ребенка, вожатый может спрогнозировать его дальнейшее развитие, установить какие интере​сы, мотивы, ценностные отношения, способности, нравственные ка​чества следует стимулировать, а какие — устранить.

Как изучать детей в условиях детского лагеря? В связи со специ​фикой детского лагеря (отдаленность от дома, отсутствие рядом близ​ких людей и друзей, незнакомая обстановка и др.) рассмотрим неко​торые направления в изучении ребенка, которые реально использо​вать в таких условиях.

1. Первичная диагностика

Источником информации служат роди​тели или лица их заменяющие, проводится вожатым на подготови​тельном этапе. Анкету с открытой формой вопросов заполняют ро​дители на первой встрече с целью заочного знакомства вожатого с детьми.
2. Медицинская информация.

 Сведения о состоянии здоровья можно получить из медицинских документов, представляемых родителями.
3. Первичное анкетирование детей (проводится в день заезда). 

Анкета может содержать следующие вопросы: фамилия, имя ре​бенка; возраст, число, месяц, год рождения; ожидания от лагеря; любимые виды деятельности (чтение, рисование, музыка, пение, спорт, лепка, другие); первый или второй раз в лагере; о чем мечтает и другие.
4. Выявление лидеров. 

Помочь выявить лидеров может игра «По​стройте ромб, квадрат ...». Вожатый предлагает ребятам взяться за руки и (сам — стоя в сторонке), просит изобразить круг, ромб, квадрат. Наблюде​ния за действиями организаторов построений укажут на лидеров. Выбирая лидера, обратите внимание на детей, испытывающих сложности адапта​ции, склонных к временным депрессиям. Если вожатый сможет помочь таким детям, то в результате можно получить отличных лидеров, на кото​рых можно положиться.
5. Наблюдение за поведением детей. 

Понимая, что ребенок в лаге​ре находится вдали от дома, необходимо постоянно наблюдать: за его поведением, сменой настроения, наличием или отсутствием ап​петита, отношениями с ребятами в коллективе, состоянием здоро​вья. Любые замеченные изменения должны быть поводом для дей​ствий вожатого.
6. Изучение развития ребенка. 

Для детей младшего возраста воз​можно использование методов сказки, игр, незаконченных предложе​ний, цветопись. Описание ребенком происходящих событий; ролей, которые он приписывает своим героям; предметы, которые он изо​бражает, дают возможность судить о его ценностях, развитии мышле​ния, воображении, речи. Рисунки на темы «Я», «Я и мои друзья», «Что я больше всего люблю», «Моя семья» и другие, иллюстрации  к сказкам могут рассказать вожатым о самочувствии ребенка, степени развития его самосознания.

Тест «Несуществующее животное» позволяет получить информа​цию об эмоциональном состоянии ребенка.

В подростковом возрасте важное значение имеют методы анке​тирования, тесты, дискуссии, помогающие открыть себя, познать свой характер, свои возможности, особенности психических процессов. С целью выяснения мотивов деятельности, интересов, самооценки под​ростков хорошо использовать методику незаконченного предложе​ния, где включить вопросы типа:

· если бы я был руководителем отряда, то ...
· чтобы в лагере было интересно, нужно ...
· если бы я был ... , то ...


7.
Изучение настроения ребенка после проведенного дня. 


Во время ра​боты в оздоровительном лагере с помощью цветописи (выражение собственного настроения с помощью цвета) можно получить наглядную
картину эмоционального состояния всех детей в отряде и динамику этого состояния.

Предложите детям создать экран настроения, используя известный тест Макса Люшера:

· красный — восторженное настроение;
· оранжевый — радостное;
· желтый — спокойное;
· зеленый — уравновешенное;
· синий — грустное;
· фиолетовый — тревожное;
· черный — уныние.
Цветопись — это материал к размышлению, осмыслению. Очень важно учесть, что долгое пребывание ребенка в красном цвете свиде​тельствует о пере возбудимости и может привести к эмоциональному срыву, который закончиться слезами, расстройством и может спрово​цировать конфликт.

Появление сине-фиолетово-черных оттенков на экране свидетель​ствует о наличии проблем в работе вожатого и требует с его стороны срочной помощи детям, выбирающим эти «цвета».

Диагностика — это не только оценка изучения качеств личности, но и направленность движения педагога и ребенка от одной цели  к другой.

Тема № 7: «Психологические аспекты в работе вожатого. Возрастные особенности.»

Чтобы добиться успеха в своей деятельности вожатый должен стать для детей и подростков не только руководителем и организатором, но и старшим товарищем, другом, к которому бы все прислушивались, чело​веком, умеющим чувствовать настроение, правильно подбирать игры, разумно реагировать на шалости, умеющим предотвращать конфликты, контролировать ситуацию, разрешать уже возникшие конфликты, умело предоставляющим детям разумную свободу. 

Для этого воспитателю необходимо с уважением относиться к детям, и, если это, возможно, любить их, вне зависимости от их нравственных качеств знать свои обязанности и права, стремиться выполнять эти обязанности.
Вожатый должен помнить, что готовых рецептов для решения педа​гогических ситуаций нет, но есть некоторые закономерности, зная ко​торые, можно найти свой, наиболее удачный выход, свое решение.
Знание возрастных особенностей детей и подростков, характери​стик физического развития, особенностей их поведения в том или ином возрасте поможет в процессе воспитательной деятельности.

Таблица 1. 

Развитие детей младшего возраста (5-8 лет)
	Физический рост и развитие

· Руки и ноги растут быстрее тела

· общее управление телом хорошее

· координация глаз и рук улучшается к 7 годам

· сердечно -сосудистая сис​тема отстает' в своем развитии от других органов и систем, что приводит к быстрой утомляе​мости, особенно от однообраз​ных движений

· невелик запас прочности опорного аппарата

· слаба мускулатура, осо​бенно спины, брюшного пресса что повышает возможность раз личных травм во время игр (растяжение связок и т. д.), нарушение осанки


	Характерные особенности

· Высокий уровень активности

· желание    научиться    различать, что такое хорошо и что такое плохо
· лучшая награда - похвала

· стремление получить время на самостоятельные занятия

· формирование целеустремленности, или самоуверенности, или агрессии
· кризис 7 лет — «кризис непосредственности»

· считают друзьями тех, кого видят чаще других

· любознательны
· отличаются конкретностью мышления

· подвижны
· не умеют долго концентрировать свое внимание на чем-либо одном
· высокий авторитет старшего товарища

· суждения и оценки взрослых становятся суждениями и оценками сами детей





	                                                   Советы вожатому

· Организуй подвижные игры при ограничении прыжков и бега 

· Развивай умения лазать и пользоваться качелями
· Используй  ритмические виды деятельности, песни, драматические постановки
· Обучай правильным навыкам труда

· Обеспечь детей конкретными поручениями и творческой свободы при их  выполнении

· Предоставляй детям свободу действия, развивай способности (при соблюдении  нравственных норм, распорядка жизни детского лагеря и т. п.)



Таблица 2.

Развитие детей среднего возраста (9-11 лет)

	Физический рост и развитие

· Рост девочек опережает рост мальчиков

· начинается процесс полово​го созревания (сначала у дево​чек, потом у мальчиков)

· учащается сердцебиение

· чаще появляется головная боль

· ускоряется развитие скеле​та, рук, ног

· активно развивается нерв​ная система ребенка, отличаясь повышенной возбудимостью


	Характерные особенности

· стремление повелевать у мальчиков подчиненность у девочек

· энергичны, быстры в действии, настойчивы, инициативны

· часты беспокойные состояния, нуждаются в постоянной деятельности
· стремятся к большой мускульной активности, любят коллективные игры
· шумны, спорят, влюбчивы
· боятся поражения, чувствительны критике

· интересы постоянно меняются
· мнение группы более важно и значительно, чем мнение взрослых

· укрепляется волевая сфера
· бурно проявляют эмоции
· повышенное стремление к спорам неуступчивость

· в контакт вступают легко, по склони к конфликтам со сверстниками, взрослы ми, родителями

· стремятся «испытать» себя в активной практической деятельности
· увлекаются коллективной деятельностью

· выполняют легко и охотно поручения, но не безразличны к той роли, которая им выпадает

· не увлекают далекие цели и перспективы, неконкретные поручения, отвлеченные беседы

•
неудача вызывает резкую потерю
интереса к делу




	
Советы вожатому

· поощряй детей и хвали
· используй такие виды деятельности, которые дают простор проявлений мускульной активности

· организуй коллективные спортивные игры, занятия по интересам
· организуй разумное руководство; пробуди в ребятах интерес к окру​жающему миру;

•
стремись обстоятельно ответить на многочисленные вопросы детей




Таблица 3.

Развитие подростков (12-14 лет)

	Физический рост и развитие
· девочки обычно выше мальчиков
· половое созревание
· быстрый рост мускулатуры
· завершение роста скелета
· быстрый рост мускулатуры
· мальчики отстают  в развитии от девочек в среднем на 2 года
· различия среди детей усиливают​ся, так как некоторые дети уже повзрослели, а некоторые только начинают взрослеть


	Характерные особенности
· дети испытывают внутреннее беспо​койство

· антагонизм между мальчиками и де​вочками, дразнят друг друга

· мнение группы сверстников более важно, чем мнение взрослых

· дисциплина может страдать из-за «группового» авторитета

· стремятся к соревновательности
· подчиняют свои интересы мнению команды

· сопротивляются критике
· появляется интерес к заработку
· возникает потребность правильно оце​нить и использовать свои возможности
· отчуждение от взрослых
· стремление утвердить свою самостоятельность

· остро ощущаемая потребность в активности

· горячий энтузиазм, но быстро гаснет, если не может претвориться в какое-либо действие

· формируется собственная точка зрения на взаимоотношения между людьми, на моральные требования и оценки

· развивается самооценка, самосознание стремление определить свое место сред сверстников и взрослых

· не принимают на веру все, что слышат о взрослых

· способны противостоять влиянию окружающих

· могут воздействовать на сверстников




	Советы вожатому

· проводи коллективные игры (различные для мальчиков и девочек)

· отдавай предпочтение спортивным играм

· используй общий энтузиазм при выполнении порученных заданий

· воздействуй опосредованно — через друзей, рассказ о своих проблемах, демонстрацию различных вариантов поведения и его результатов




Таблица 4.

Развитие старших подростков (14-16 лет)

	Физический рост и развитие
· наступает зрелость, сопровождаемая физическими и эмоциональными изменениями   (у мальчиков в среднем к 15 годам, девушек к 13 годам)

· завершается рост скелета
· усиливаются различия среди детей, так как некоторые из них уже повзрослели, а иные только начинают взрослеть

· развивается мужское и женское поведение

· завершается формирование социальных установок


	Характерные особенности
· ориентация на мир взрослых
· достижение личностного самоопределения

•
стремление утвердиться в мире взрослых индивидуально
· желание  поставить себя  в  позицию взрослого

· мужество, одежда, смелость — важны связи с социальной позицией

· девочки начинают интересоваться мальчиками раньше, чем мальчики девочками

· наблюдается беспокойство о своей внешности

· рождается первая любовь
· растет социальная активность
· появляется стремление к достижению независимости от своей семьи

· происходит выбор будущей профессии
· появляются крайности в поведении, например, «я знаю все!»

· возникают интимные, эмоциональны отношения между юношами и девушками
· «пренебрежение» к советам старших
· кризис независимости
· проявляется желание понять себя, отвечать за себя, за общее дело

· проявляется сознательное желание принести благо другим людям




	Советы вожатому
· оказывай помощь подросткам в принятии их своими сверстниками
· построй руководство поведением подростков так, чтобы оно было без излишнего вмешательства и давления со стороны взрослых
· создавай необходимые условия для отдыха
· организовывай для мальчиков спортивные соревнования, а девушек вовлекай в активные дела в помещении, в организацию встреч с друзьями



Какие же ситуации ожидают вожатого в детском оздоровительном ла​гере, которые можно спрогнозировать еще до отъезда в него?

Таблица 5.

Проблемы детей младшего возраста
	Прогнозируемые ситуации
	Варианты решения

	Болезненно    переживают разлуку с семьей
	Отвлечь интересными делами, переключить внимание

	Раздражительны, тоскуют по дому
	Дать какое-либо задание, чтобы ребенок почув​ствовал себя нужным в новом коллективе

	Задают множество вопро​сов
	Внимательно выслушивать и спокойно отве​чать, повторяя ответ столько раз, сколько необ​ходимо для понимания

	Быстро утомляются
	Быстрее «бежать» к финишу, к результатам — в игре, труде...

	Трудно засыпают, просы​паются   по   ночам   «по​пить», не умеют застелить постель,  разбрасывают и теряют вещи
	Терпеливо приучать к порядку. Проявлять осо​бое внимание вечером: кому-то сказку расска​зать, кому-то спеть

	Неуверенны в себе
	Давать нагрузку с учетом физического здоро​вья, без акцентирования на этом внимания

	Привыкли есть медленно, всухомятку
	Увидеть таких детей и принять все меры для предупреждения конфликтных ситуаций. Поса​дить детей за отдельный стол. Следить за тем, чтобы съедали первое.

	Готовы пробовать все на вкус
	Рассказывать детям о ядовитых ягодах, расте​ниях...

	Потеряли интерес к заня​тиям, внимание рассеян​ное
	Рекомендуется частая смена видов деятельно​сти, которые не должны быть продолжитель​ными по времени

	Слезы и страхи в темноте
	Не оставлять одного ребенка в темноте

	Проявляют  желание   иг​рать с младшими детьми
	Поддерживать, поощрять и направлять дейст​вия детей по опеке малышей



	Копируют привычки, ма​неры поведения, лексикон взрослых
	Стремиться не подавать дурного примера ни в чем



	Постоянно опаздывают
	Не давать поручений, связанных с учетом времени

	Впечатлительны
	Не рассказывать сказки, истории с «плохим концом»

	Постоянно          рискуют, СКЛОННЫ к травматизму

	Избегать чрезмерных ограничений в деятельно​сти детей, заполнять их жизнь полезными и нужными играми, состязаниями, следя при этом за соблюдением необходимых правил безопас​ности





Таблица 6.

Проблемы детей среднего возраста
	Прогнозируемые ситуации
	Варианты решения

	Обидчивость, повышенная чувстви​тельность к несправедливости
	Внимательное, доброе отношение к детям, стремление разобраться в причинах пове​дения детей

	Внешнее проявление взрослости: курение, игра в карты, проба спиртного, употребление взросло​го лексикона, использование кос​метики, украшений. Бодрствова​ние после отбоя, различные ноч​ные занятия
	Проводить разъяснительную работу с привлечением всех специалистов и пока​зом соответствующих кинофильмов. Приучать к выполнению разумного ре​жима дня. Если невозможно полностью избежать ночных занятий, направлять их в приемлемое русло.

	Замкнутость, одиночество. Обост​ренное переживание своих недос​татков
	Стремиться переключать внимание детей, давать поручения, связанные с необходи​мостью общения

	Непослушание, действие «напе​рекор», постоянные споры
	Вникать в интересы детей, сотрудни​чать с ними

	Проявление тайн (укромные уголки леса, полянки, места ры​балки). Озорство, шалости
	Знать секреты детей, совместно сохра​нять их, разумно использовать. Органи​зовывать интересные игры с элемента​ми романтики,


Таблица 7.

Проблемы детей-подростков

	Прогнозируемые ситуации
	Варианты решения

	Замкнутость, агрессивность, лег​кая     ранимость.     Чередование плохого и хорошего настроения, уход в «себя»
	Поведение такого ребенка полностью зависит от того, как Вы себя с ним буде​те вести

	Неподчинение взрослым, дейст​вия «наперекор», критиканство. Стремление    к    независимости, вызывающее  поведение.  Дейст​вия опережают мысли
	Пытаться понять подростков, понять причины того или иного их поступка, тактично направлять их действия в нуж​ное русло, стать приятным собеседни​ком.

	Прыщики, разочарование от соб​ственного отражения в зеркале
	В индивидуальной беседе разъяснять подростку, как избавиться от этих осо​бенностей или сгладить их, как сделать, чтобы «этого» было меньше.

	Интерес к себе
	В коллективной беседе — находить у такого подростка лучшие качества и подчеркивать их.

	Развитие интереса к противопо​ложному полу, появление новых ощущений, чувств, переживаний
	Тактично, целомудренно раскрыть под​росткам красоту настоящей любви. На вопросы отвечать тактично и серьезно

	Проявление   чрезмерной   само​стоятельности

Стремление     освободиться     от родительской опеки
	Учитывать это и предоставлять подрост​кам как можно больше подконтрольной самостоятельности

	Несбывающиеся мечты подрост​ков
	Поразмышлять вместе с подростками о будущем
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